
ΤΕΤΑΡΤΗ 1 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 20148 ΠΟΛΙΤΙΚΗ

Ακόμη μια παραίτηση από το ΑΚΡ
κόμη ένας βουλευτής του κυβερ-
νώντος ΑΚΡ του Ρετζέπ Ταγίπ Ερν-

τογάν παραιτήθηκε χθες στη δίνη του
πολύκροτου σκανδάλου που συγκλονί-
ζει την Τουρκία. Πρόκειται για τον Χα-
σάν Χαμί Γιλντιρίμ που παραιτήθηκε
από το κόμμα του Ερντογάν ασκώντας
κριτική στην απομάκρυνση του εισαγγε-
λέα Μουαμέρ Ακάς που κατήγγειλε ότι
τον σταμάτησαν να προσάψει κατηγο-
ρίες σε ακόμη 41 άτομα την περασμένη
εβδομάδα.

«Οι πιέσεις επί του Ακάς είναι απα-
ράδεκτες. Αυτή η πίεση δεν μπορεί να
θεωρείται νόμιμη σε ένα κράτος δι-
καίου» ανέφερε ο Γιλντιρίμ μέσω Twit-
ter όπως αναφέρει η διαδικτυακή έκδο-
ση της «Χουριέτ». Προηγήθηκαν μετά
το ξέσπασμα του σκανδάλου και άλλες
παραιτήσεις βουλευτών του ΑΚΡ, κυ-
ρίως οπαδών του πρώην συμμάχου του
Ερντογάν, του Φετχουλάχ Γκιουλέν.
Μετά και τη χθεσινή παραίτηση το ΑΚΡ
πλέον διαθέτει 320 από τις 550 έδρες

στη Βουλή.
Η «Χουριέτ» σημειώνει επίσης ότι η

Τουρκία κλείνει το 2013 με τις έρευνες
για το σκάνδαλο να κυριαρχούν την
ατζέντα με την συνεπακόλουθη σύγ-
κρουση της κυβέρνησης με τους δικα-
στές.

H αντιπολίτευση ζητά νέες δίκες
Μετά την «αυτοκριτική» της κυβέρ-

νησης Ερντογάν ότι ενδεχομένως να
ήταν λάθος οι διευρυμένες εξουσίες
στους δικαστές, η αντιπολίτευση βγήκε
στην αντεπίθεση. Θεωρώντας ότι αυτό
συνεπάγεται ότι οι εξουσίες δόθηκαν
για να καταδικαστούν κεμαλιστές σε
υποθέσεις όπως το Εργκένεκον και η
Βαριοπούλα προτού οι ακόλουθοι του
Γκιουλέν στραφούν και ενάντια στον
Ερντογάν, η αντιπολίτευση ζητά να γί-
νουν νέες δίκες. Το κεμαλικό κόμμα της
αξιωματικής αντιπολίτευσης, το Ρε-
πουμπλικανικό Λαϊκό Κόμμα ζήτησε
όπως ανοίξουν ξανά οι σχετικές υποθέ-
σεις. Το ίδιο ζήτησε το ακροδεξιό Κίνη-
μα Εθνιστικής Δράσης: «Ζητούμε από
τον Ερντογάν να καταθέσει νομοσχέδιο
που θα αναφέρει ότι ”παρόλο που γνω-
ρίζαμε ότι αυτά τα σχέδια (περί πραξι-
κοπήματος) ήταν φτιαχτά, τα προωθή-
σαμε ενώπιον του έθνους. Απολογούμαι
και θα λάβω την απαραίτητη δράση”»...

Α

Πρόεδρος: Το 2014
δεν θα ’ναι εύκολο...

Το 2013 ήταν σκληρό. Το 2014 δεν
θα είναι εύκολο… παραδέχεται ο Πρό-
εδρος της Δημοκρατίας στο πρωτο-
χρονιάτικο μήνυμά του ενώ ισχυρίζε-
ται ότι το 2013 έδωσε «τέλος σε ένα κα-
κό, διαχρονικά, παρελθόν» και ότι
«την επόμενη χρονιά θα διαμορφώ-
σουμε τις προϋποθέσεις για το καλύ-
τερο αύριο». Απευθυνόμενος στο σύ-
νολο του λαού μας Ελληνοκύπριους
και Τουρκοκύπριους, δηλώνει πεπει-
σμένος ότι η Κύπρος μπορεί να γίνει
σύντομα μια άλλη χώρα που θα προ-
σφέρει προστασία και ίσες προοπτικές
προκοπής σε όλους τους νόμιμους κα-
τοίκους της σε όλη την επικράτειά της.

Προϋπόθεση, όπως αναφέρει ο κ.
Αναστασιάδης στο μήνυμά του, είναι
«μια λύση του Κυπριακού που θα τερ-
ματίζει την κατοχή και τον εποικισμό,
θα απαλλάσσει την Κύπρο από τα ξένα
στρατεύματα και τις ξένες εξαρτήσεις
και θα αποκαθιστά και θα διασφαλίζει
τα αναφαίρετα ανθρώπινα δικαιώματα
και τις βασικές ελευθερίες του συνό-
λου των νομίμων πολιτών. Μια λύση
διζωνικής, δικοινοτικής ομοσπονδίας,
λειτουργική και βιώσιμη που θα ξανα-
ενώσει το λαό, τον τόπο, τους θεσμούς
και την οικονομία». Ο Πρόεδρος ένιω-
σε την ανάγκη να διαβεβαιώσει τους
Τ/κ πως την ε/κή πλευρά δεν την εξυ-
πηρετεί η παράταση της αβεβαιότητας
ούτε και η συνεχιζόμενη απαράδεκτη
κατάσταση πραγμάτων. «Δεν μας εν-
διαφέρει ποιος θα φέρει την ευθύνη
ενός αδιεξόδου που θα κρατά διχοτο-
μημένη την πατρίδα μας. Μας ενδια-
φέρει να μην υπάρξει αδιέξοδος. Μας
ενδιαφέρει να καταλήξουμε σε λύση.
Μας ενδιαφέρει να επανενώσουμε την
κοινή μας πατρίδα», κατέληξε.

ΑΚΕΛ: Μαζί θ’ ανανεώσουμε
την ελπίδα για το αύριο

Το ΑΚΕΛ θα συνεχίσει να αγωνίζεται για έξοδο από το μνημονιακό ζυγό
ερμές ευχές στον κυπρια-
κό λαό, στους Κύπριους
απόδημους και στους με-

τανάστες, απευθύνει μέσα από
το πρωτοχρονιάτικο του μήνυμα
το ΑΚΕΛ, εκφράζοντας ευχή για
σύντομο τερματισμό της κατο-
χής και επανένωση της πατρίδας
μας. Οι προσπάθειες επανέναρ-
ξης των διαπραγματεύσεων και
για διαμόρφωση κοινής βάσης
των συνομιλιών, σημειώνει το
ΑΚΕΛ, αντιμετωπίζουν σοβαρές
δυσκολίες, οι οποίες έχουν ως
αφετηρία την τουρκική αδιάλλα-
κτη συμπεριφορά, την οποία
όμως η ε/κ πλευρά έχει διευκο-
λύνει με την αποστασιοποίηση
από τα κοινά ανακοινωθέντα και
το κεκτημένο των διαπραγμα-
τεύσεων Χριστόφια–Ταλάτ.

Η ύπαρξη φυσικού αερίου,
ανάλογα με τους χειρισμούς που
θα γίνουν σε διάφορα επίπεδα,
δημιουργεί προοπτικές για οι-
κονομική πρόοδο και ευημερία
στον τόπο μας και για γρηγορό-
τερη έξοδο από τις συνέπειες
της τραπεζικής κρίσης και του
μνημονίου, αλλά έχει δημιουρ-
γήσει διεθνή και περιφερειακά
συμφέροντα που δύναται να κα-
ταστούν συγκλίνοντας προς την
κατεύθυνση μιας δίκαιης, βιώσι-
μης και λειτουργικής λύσης του
Κυπριακού, η οποία να στηρίζε-
ται σε αρχές.

Σε καθεστώς πιστωτικής ασφυξίας
η οικονομία

Ο κυπριακός λαός, αναφέρει
στο μήνυμα του το ΑΚΕΛ, κάτω
από το βάρος των αποφάσεων
του Μαρτίου στο Eurogroup, οι
οποίες λήφθηκαν με τη συναί-
νεση του Προέδρου Αναστα-
σιάδη, η κυπριακή οικονομία
εισήλθε σ’ ένα καθεστώς πι-
στωτικής ασφυξίας, το οποίο
μαζί με τις σκληρές πολιτικές

λιτότητας και των περικοπών
στους αναπτυξιακούς προϋπο-
λογισμούς του κράτους, παρα-
σύρει την κυπριακή οικονομία
σε ένα αδιέξοδο φαύλο κύκλο
ύφεσης.

Ο κυπριακός λαός οδηγείται
σε φτωχοποίηση, η ανεργία
καλπάζει, οι μισθοί και τα δι-
καιώματα των εργαζομένων δέ-
χονται ανελέητες επιθέσεις, μι-
κρομεσαίες επιχειρήσεις κλεί-
νουν, έχει τροχοδρομηθεί το
ξεπούλημα του δημόσιου
πλούτου με προτεραιότητα την
παράδοση σε ιδιωτικά συμφέ-
ροντα των τριών κερδοφόρων
ημικρατικών οργανισμών, CY-
TA, AHK και Αρχής Λιμένων,
ενώ οι δημοσιονομικοί και μα-
κροοικονομικοί δείκτες οδη-
γούνται επίσης από το κακό στο
χειρότερο. Δυστυχώς, σημει-
ώνει το ΑΚΕΛ, οι κυβερνώντες
όχι μόνο δεν αποδέχονται τη
συζήτηση άλλων εναλλακτικών
λύσεων εκτός του κατ’ αυτούς
μνημονιακού μονοδρόμου, αλ-
λά αντίθετα, η κυβέρνηση σε
πολλές περιπτώσεις παρουσιά-
ζεται τροϊκανότερη των τροϊκα-
νών.

Περαιτέρω ενίσχυση των δεσμών
του κόμματος με το λαό

Το 2014, καταλήγει στο μήνυ-
μα του το ΑΚΕΛ, προμηνύεται να
είναι πολύ δύσκολη χρονιά και
ως το βασικότερο κόμμα της αν-
τιπολίτευσης θα συνεχίσει να
αποτελεί ισχυρό πόλο αντίστα-
σης απέναντι στις νεοφιλελεύθε-
ρες πολιτικές της Τρόικας και
της κυβέρνησης για σκληρή λιτό-
τητα, απορρύθμιση και ιδιωτικο-
ποιήσεις. Ενισχύοντας συνεχώς
τους δεσμούς του κόμματος με
το λαό μας και τους εργαζομέ-
νους, το ΑΚΕΛ θα συνεχίσει με
ακόμη μεγαλύτερη αποφασιστι-
κότητα να υπερασπίζεται την κοι-
νωνία, η οποία βρίσκεται κάτω
από μια πρωτοφανή επίθεση.
Μέσα από συνεχείς πρωτοβου-
λίες και κατάθεση προτάσεων και
εισηγήσεων για δίκαιη και ισορ-
ροπημένη κατανομή των βαρών
της κρίσης, το ΑΚΕΛ θα συνεχί-
σει να αγωνίζεται για έξοδο από
το μνημονιακό ζυγό και για την
όσο το δυνατό πιο σύντομη ανά-
καμψη της κυπριακής οικονο-
μίας. Μέσα από τους αγώνες και
τις κινητοποιήσεις των εργαζομέ-
νων και του λαού μας, μπορούμε

να κρατήσουμε ζωντανή και να
ανανεώσουμε την ελπίδα για το
αύριο.

Η μόνη αξιόπιστη ασπίδα προστασίας
Η ΠΕΟ με την ευκαιρία του

ερχομού της νέας χρονιάς του
2014, στέλλει επίσης μήνυμα συ-
σπείρωσης και οργάνωσης, ανα-
φέροντας ότι «μέσα σε αυτές τις
αντίξοες συνθήκες της ολομέτω-
πης επίθεσης που βιώνουν οι ερ-
γαζόμενοι, αναδεικνύεται ακόμα
περισσότερο η αξία και σημασία
της συνδικαλιστικής οργάνωσης
ως η μόνη αξιόπιστη ασπίδα προ-
στασίας για τα δικαιώματά τους».
Η ΠΕΟ διαβεβαιώνει ότι θα συ-
νεχίσει να αποτελεί δύναμη διεκ-
δίκησης, δύναμη αγώνα και συλ-
λογικής προσπάθειας και καλεί
«τους εργαζομένους να πυκνώ-
σουν ακόμη περισσότερο τις
γραμμές» της Οργάνωσης και να
συμπορευτούν μαζί της. Στην
πρωτοχρονιάτικη της διακήρυξη
η ΣΕΚ θεωρεί ότι το 2014 θα εί-
ναι έτος τιμωρίας των ενόχων της
οικονομικής τραγωδίας και καλεί
την Πολιτεία, με πρώτους τον
Πρόεδρο Αναστασιάδη και τον
Γεν. Εισαγγελέα Κώστα Κληρίδη
να πράξουν στο ακέραιο το καθή-
κον τους.

Η ΕΔΕΚ απευθύνει προς το
λαό μας μήνυμα αγωνιστικής αι-
σιοδοξίας για την υπέρβαση των
σημερινών δεινών συνθηκών που
βιώνει η Κύπρος. Το ΕΥΡΩΚΟ
εύχεται το νέο έτος να ξεκινήσει
μια τολμηρή προσπάθεια για να
αποκαταστήσουμε τους θεσμούς
στη συνείδηση των πολιτών. Το
Κίνημα Οικολόγων εύχεται το
2014 να οδηγήσει σε λύση, κα-
θώς και σε ανάκαμψη της οικονο-
μίας της χώρας μας. Η Συμμαχία
Πολιτών εύχεται το 2014 να φέ-
ρει μια νέα πνοή και μια νέα
κουλτούρα στον τόπο μας.
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Tα ξαναβρήκαν ΡΤΚ και ΔΚ
Τα βρήκαν τελικά τα «συγκυβερνώντα» στην ψευ-

δοκυβέρνηση κόμματα μετά την κρίση που έφερε η
πρόθεση απόλυσης 336 έκτακτων λεγόμενων «δημό-
σιων» υπαλλήλων. Σύμφωνα με την «Αφρίκα» ο πρό-
εδρος του ΔΚ Σερντάρ Ντενκτάς ο οποίος είχε δηλώ-
σει ότι αν απολυθούν 336 θα διέλυε την ψευδοκυβέρ-
νηση συνασπισμού, τελικά έκανε πίσω και το κόμμα
του παραμένει στην ψευδοκυβέρνηση. Σύμφωνα με
την ίδια εφημερίδα ο πρώην «υπουργός» δημοσιονο-
μικών, Ερσίν Τατάρ του Κόμματος Εθνικής Ενότητας
κατηγόρησε την «κυβέρνηση» ότι απολύει τους 336
με στόχο να προσλάβει άτομα που πρόσκεινται στα
δυο κόμματα. Η «Χαβαντίς» γράφει ότι το ΡΤΚ και το
ΔΚ σε προχθεσινή συνάντηση βρήκαν τη χρυσή τομή
και δεν τίθεται πλέον ζήτημα διάλυσης της «κυβέρνη-
σης». Προσθέτει ότι ο ψευδοπρωθυπουργός και ηγέ-
της του ΡΤΚ Οζκάν Γιορκαντζίογλου δήλωσε στην
εφημερίδα ότι εντός δύο μηνών θα πραγματοποι-
ηθούν εξετάσεις για πρόσληψη στο «δημόσιο» στις
οποίες θα μπορούν να συμμετέχουν όλοι τους. Πα-
ράλληλα ο τ/κ Τύπος αναφέρεται σε διαμαρτυρία
συνδικαλιστών ενάντια στις απολύσεις έξω από την
ψευδοβουλή, όπου σημειώθηκε αντιπαράθεση μετα-
ξύ διαδηλωτών και ψευδοαστυνομίας.
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